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Sitzung des Ortsausschusses St. Sebastianus und Laurentius, Martinsthal  

am 31.01.2018, 19.30 Uhr 
 
Anwesende: Schwester Herta, 

Monika und Dieter Albert, Christiane Abt, 

Martina und Hartmut Gläser,  

Cornelia und Alfred Haas, 

Inge Kessler, Eva Maria Kunkel, 

Martin Leister, Ulrike Leister, 

Judith Scheuerling, Petra Schleider, Elisabeth Schulz 

Roy Wörsdörfer 

 
 

 

Geistlicher Einstieg mit Dieter Albert 

 

Top 1:  Rückblick Erntedank 2017 

Die Erntedankfeier 2017 wurde als gelungen angesehen. 

Um für 2018 planen zu können wird Folgendes besprochen: 

 Die KiTa möchte auch 2018 mit der Gemeinde feiern. 

 Falls möglich an einem Samstag, als Vorschlag wird der 13.10.2018 (allerdings 

Terminüberschneidung mit der Fatimafeier im Kloster Tiefenthal) genannt. 

 Als Zelebrant wünscht sich die KiTa Pfr. Krechel, alternativ auch GR Elisabeth Schulz. 

Judith Scheuerling wird den Termin und Zelebrant anfragen. 

 Bei der Vorbereitung der Feier wird ein Mitarbeiter der KiTa vor dem Gottesdienst und 

ein MA nach dem Gottesdienst helfen. Zwei Mitarbeiter werden den Gottesdienst 

gestalten. 

 Nach den Sommerferien soll ein Vorbereitungstreffen stattfinden. 

 

TOP 2:  Vorstellung GR Petra Schleider 

Unsere neue Gemeindereferentin Frau Petra Schleider stellt sich vor. 

Sie hat in den letzten Wochen schon Kontakt zu vielen Martinsthalern gehabt 

(Seniorennachmittag, St. Martin, Gräbersegnung, Israelfahrer etc.). 

Sie wohnt in Oberwalluf, ihr Dienstsitz ist in Rauenthal. 

Ihr Schwerpunkt ist die Trauerpastoral und die Taufvorbereitung, sowie der pastorale 

Ansprechpartner für Rauenthal und Martinsthal. 

Frau Schleider ist jederzeit ansprechbar, sie ist dienstags und mittwochs von 9.00 bis 11.00 

Uhr im Büro Rauenthal erreichbar oder unter der 0157/71329523.  

Sie wird bei den OA-Sitzungen anwesend sein. 

 



TOP 3:  Rückblick Sternsinger 

Die Sternsingeraktion wurde von Christina Kunkel gut vorbereitet. 

Von den 80 Anmeldungen wurden nicht alle Haushalte erreicht. Es wurden € 1110 

gesammelt. Der Wegeverlauf vormittags und nachmittags soll 2019 wie 2018 erfolgen. Die 

Strecke soll vorher veröffentlicht werden, damit den Anmeldenden eine zeitliche Planung 

möglich ist. 

Der Abschluss erfolgt im Gottesdienst, eine Pressemitteilung soll rechtzeitig erfolgen. 

 

TOP 4:  Rückblick Weihnachten 

Die Krippe hat allen gut gefallen, die Christmette war gut besucht – es haben alle Besucher 

einen Sitzplatz gefunden. 

Die Kleinkinderkrippenfeier war mit ca. 30 Erwachsenen und 16 Kindern ebenfalls gut 

besucht. 

Der Tannenbaum für 2018 soll etwas größer (ca. 4,50 mtr.) sein. 

Es wird vorgeschlagen den Baum zentral aufzustellen. Dies soll mit dem Pfarrer besprochen 

werden. 

Die Beleuchtung erschien teilweise zu hell und soll 2018 reduziert/gedimmt werden. 

 

TOP 5:  Fastenessen 

Aus zeitlichen Gründen kann Monika Albert das Fastenessen in diesem Jahr nicht 

organisieren. Falls es terminlich passt, würde Martina Gläser dies übernehmen. 

Nachtrag:  Das Fastenessen findet am 11.03.208 statt. 

 

Hungertuch: Es wird angedacht das Hungertuch in kleinerer Größe (110x95 cm) zu bestellen, 

es auf einen Rahmen aufziehen und auf dem Seitenaltar aufzustellen. 

Nachtrag: Monika Albert hat das vorhandene Hungertuch gekürzt. Es hängt über dem 

Seitenaltar neben der Kanzel. 

 

TOP 6:  Kirchweihfest 

Das Kirchweihfest wird am 24.06.2018 stattfinden. 

Es kann keine Unterstützung durch den Verkehrsverein und die Feuerwehr erfolgen. 

Die Vorbereitung findet in einer gesonderten Sitzung statt. 

 

TOP 7:  Osterfrühstück 

Das Osterfrühstück nach der Osternacht findet in Martinsthal statt. 

Der Aufbau erfolgt am 31.03.2018 um 10.00 Uhr, als Helfer kommen: 

Monika und Dieter Albert, Cornelia und Alfred Haas, Judith Scheuerling, ggf. Sr. Herta. 

Monika Albert besorgt die Zutaten. 

 

TOP 8:  Vermietung der Kirche für Veranstaltungen 

Es sind bereits 2 Anfragen für Konzerte erfolgt. 

Es soll sich eine Arbeitsgruppe bilden, die sich mit den Fragen zu den Unkosten berät 

(Küster, Schließdienst, Licht, Heizung).  

Martin Leister erkundigt sich nach Vorgaben durch das Bistum. 

 

 

 

 



TOP 9:  Verschiedenes 

 Umnutzung St. Martinskirche – derzeitiger Stand 

Vor 4 Wochen war eine Kommission (Architekten, Statiker) des Investors/Baufirma vor 

Ort. Es wurden Probebohrungen durchgeführt. 

Sobald eine Entscheidung getroffen wurde und die Baumaßnahme genehmigt ist, wird 

eine Arbeitsgruppe, unter Einbeziehung der Bücherei, gebildet. 

 Parkplatzschild 

Das Parkplatzschild wird in der vorgestellten Form genehmigt. 

Nachtrag:  Das Schild ist mittlerweile aufgestellt. 

 Ausstattung Kirche 

 Beim neuen Läufer im Eingangsbereich besteht die Gefahr der Schimmelbildung. Der 

Architekt und der Schreiner suchen nach einer Lösung. 

 Die Flambos sind für die kleinen Messdiener zu schwer. Ein Tauschen von großen zu 

kleinen Messdienern ist nicht möglich. Die Messdiener können die Flambos in der 

Einkerbung am Ambo abstellen. Leichtere Flambos werden hergestellt. 

 Die Knochenreste und Kleidung aus der Grablege sollen im Seitenaltar beigesetzt 

werden. Eine Aufbewahrungsart und –ort für die Krone muss noch festgelegt 

werden. 

 Olivia Vomberg gibt die Messdienerleitung ab. Sie soll noch ein Abschiedsgeschenk 

erhalten. Julian Kosch würde die Leitung ab März übernehmen. Petra Schleider bespricht 

dies mit Julian. 

 Messdiener: Bei Nachfragen bei den Messdienern durch PR Anke Jarzina und GR Petra 

Schleider hat sich ergeben, dass es Bedarf an Übungsstunden gibt und neue Messdiener 

begrüßt werden sollen. Der Ablauf der Kollektensammlung soll überdacht werden. 

 120 Jahr Feier Kloster Tiefenthal – Festgottesdienst am 27.05.2018, 10.00 Uhr 

 Bücherei: 2017 wurden gestiegene Ausleihen und Leserzahlen vermerkt. Es fanden statt  

2 Büchereiflohmärkte, Kommunionausstellung, Weihnachtsbuchausstellung, 

Vorlesestunden, Beteiligung am Kirchweihfest. 

 Neue Homepage: Seit Ende Januar ist die neu überarbeitete Homepage am Netz. 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsausschusses ist geplant für  

 

Dienstag, 17.04.2018 um 19.30 Uhr 

 

Nachtrag: Zu dieser Sitzung am 17.04. sind bereits einige Absagen erfolgt. Es sollte ggf. ein 

neuer Termin gesucht werden. 

 

 

 

Martinsthal, 05.03.2018    A. Haas, Protokoll 


